



Армения понесет очень большие потери, если быстро не вернется в поле союзнических отношений с Россией

В своем первом в этом году интервью общественному телевидению секретарь Совбеза Армен Григорян попытался сформулировать свою речь с еще более выраженными антироссийскими элементами, чем даже прозападное правительство Армении. С этого вопроса мы начали беседу с председателем партии «Союз Конституционное право», членом исполкома движения «Сильная Армения с Россией. За новый Союз» АЙКОМ БАБУХАНЫНОМ.

— Э то были не элементы, а жесточайшая антироссийская политика, такая, как политика Саакашвили в Грузии или некоторых деятелей Прибалтики. Поэтому я говорю, что основная оппозиция Никола находится внутри его власти. Никол ведет двойную игру: он бежит на Запад и выступает против русских, потом бежит к русским, решает там какие-то вопросы, а американцы говорят: «Так не должно быть, Армения должна быть нашей до конца.» А когда Никол играет в такие игры, то американцы и англичане уже раздражаются и выдвигают своих, так сказать, жестких ультрапрозападников, лидером или одним из главных действующих лиц которых является Армен Григорян, второй - Ален Симонян и т.д. Эти беспресловенные исполнители политики Запада могут пойти до конца с присущим им цинизмом. Конечно, Никол тоже циник, он

Западом, Турцией и Азербайджаном.

— Почему же Никол Пашинян не избавится от тех, кто в его команде завтра может иметь амбиции на его место?

— Это не так просто. Например, позвонит посол США и скажет: «Кто ты такой, Никол, чтобы, скажем, снять министра образования?» Никол не случайно решил навеститься в школу и срывал там душ, чтобы отдать его министру образования - он прекрасно знал, что там отмываются деньги, знал, что в документах написано, что душ стоит 72 тысячи драмов, но на самом деле стоил тысячу драмов. Никол пошел на этот шаг, чтобы атаковать свою главную оппозицию - ультралибералов внутри своей команды, которые сейчас находятся во власти, готовы по первому приказу своих хозяев сместить Никола и занять его место и представителем которых является также министр образования Жанна

Андреасян. А последняя, как известно, более ярый соросовец, чем, наверное, сам Сорос. Это дама, отрицающая все национальное, фальсифицирующая наши учебники истории, короче, она - находка для США и Турции. Никол не может ее просто так уволить. Американцы задавят Никола, и он это прекрасно понимает. И поэтому он выводит ее на тему коррупции: пойдя разберись, сколько стоит этот душ. Эта тема для американцев достаточно чувствительная. Жанне выяснять нечего, она все прекрасно знает и фактически провела демарш против Никола - душ не взяла и разбираться не стала.

— Ильхам Алиев сделал достаточно резкие заявления, в том числе заявил, что, если «Зангезурский коридор» не будет открыт, Азербайджан не откроет границу с Арменией ни в каком другом месте. Никол Пашинян также говорит, что заявления Алиева являются ударом по мирному процессу. Чего ожидать после всего этого?

— Всю внешнюю политику Никола,

который по указке Запада выводит Армению из союза с Россией, разрушило интервью Алиева. Никол сдал Арцах, освобожденные территории, Лачинский коридор, дорогу Горис-Капан в надежде, что Азербайджан скажет «мир». Но теперь Алиев говорит: ты должен отдать и Джермук, и то, и это, а потом будет видно, чего я от тебя еще захочу. Политика Никола потерпела фиаско, как государственного деятеля его больше нет. Его государственная политика, которую мы всегда считали предательством и злодейством, была якобы направлена на достижение мира. Никол сдавал территории, сдал Арцах, а в результате - покоя нет. Мирного договора нет, «эра мира», о которой разглагольствовал Никол и его западные покровители, так и не наступила. Ситуация такова: Азербайджан с Турцией пойдут до конца, на кого надеется Армения? На Францию? Франция не может защитить даже себя, не говоря уже об Армении. Или Никол возлагает надежды на Германию, экономика которой рухнет, магазины в последние дни пустуют, фермеры бастуют? Или они сделали ставку на Англию, которая на протяжении всей своей истории использовала Армению как мелкую монету в своих интересах? А может, Никол надеется на США, которые нарисовали на бумаге вильсонскую карту, а потом отдали все туркам?

— Господин Бабуханын, учитывая все это, что ожидает

■ СЛОВО

Я хорошо знаю карабахцев - еще не все потеряно. Виктор Кривопусков

«Иравунк» провел эксклюзивное интервью с президентом Российского общества дружбы и сотрудничества с Арменией ВИКТОРОМ КРИВОПУСКОВЫМ.

— Виктор Владимирович, по сей день ваш въезд в Армению по-прежнему запрещен. В конце концов, есть ли какое-нибудь логическое объяснение, почему?

— На первый взгляд, действительно, все это не логично. Почти 20 лет я возглавляю Российское общество дружбы и сотрудничества с Арменией, важнейший принцип которого заключается в том, что мы не критикуем армян, а защищаем их. Никаких противоправных действий не только с моей стороны, но и со стороны членов нашего Общества по отношению к армянскому народу и Республики Армения не было, нет и не будет.

Но это был удар не по персоне Кривопускова, а по дружбе армян и русских, что опаснее. Эту дружбу указом не остановишь, она строится без указов, и потерять все это страшнее.

И я более чем уверен, что запрет на мой въезд хоть и был с указания Никола Пашиняна, но по указке американцев и англичан. Другими словами, тех, кто пытается разрушить существующую геополитику на Кавказе и армяно-русские отношения. И исторически это всегда было их целью, еще со времен Петра Великого. И убийство Исаи Ори, и убийство Александра Грибоедова и последующие провокации со стороны турок, включая Геноцид, все это пытались повесить на русских.

Многовековые дружеские отношения между армянским и русским народами пугают их и заставляют постоянно обращаться к новым провокациям. Кстати, не только мои друзья были возмущены тем, что мне запретили въезд в Армению, но и простые армяне, но, к сожалению, сегодня в Армении сложилась такая обстановка, что никто не может кричать об этом на государственных телеканалах.



— И как Армения может выйти из этой опасной ситуации, о которой вы упомянули? Что будет дальше?

— Я думаю, что дальше будет прозрение армянского народа, и лозунг - любой, только бы не они (имеется в виду - бывшие власти. - Ред.) уже сейчас сходит на нет. Похоже, нам придется пройти этот этап. Да, я имею в виду и нас, россиян, потому что за эту систему мы тоже должны взять на себя ответственность, за неправильную оценку ситуации.

Наш президент в одном из своих последних выступлений сказал, что предательство, ложь, искажение ценностей - это стиль западной «демократии». Я написал еще одну книгу о Карабахе, про итоги войны 2020 года между Азербайджаном и Карабахом. Азербайджан построен на лжи. Политика Алиева оказалась сродни Николу Пашиняну. Никол Пашинян до сегодняшнего дня не сказал ни одного слова правды. Он вводил людей в заблуждение, обманывал, потом играл в игры и говорил что-то правдоподобное. Если сейчас посмотреть хронологию его высказываний относительно России и русского народа, ничего нельзя сказать однозначно. Откройте и прочитайте его статью...

Я помню, как он говорил об армянском народе в своей газете 9 апреля 2008 года, считая его быдлом, как он характеризовал нынешнего Католикоса... И вы думаете, что этот лидер изменился? Конечно, нет.

О том, что он делает сейчас, он говорил еще 1 апреля 2018 года с транспарантами «Путин, уходи» и «102-я военная база, уходи» на площади Республики. И сегодня мы все

Армению в 2024 году?

- В начале прошлого года я говорил, что они отдадут Арцах, у нас будут потери на границах, к сожалению, так и произошло. И теперь я должен предупредить о том, что произойдет. В этом году Армения потеряет новые территории, понесет очень большие потери, если быстро не вернется в поле союзнических отношений с Россией и в рамки ОДКБ, если очень быстро не прекратит тусовку этих англо-американских, турецко-азербайджанских шпионов. И неважно, кто это сделает: Никол, Кочарян или Киракос Киракосян. Просто Никол показал, что он не способен на это, Кочарян показал, что не хочет вмешиваться в эти процессы. Поэтому нам нужны другие силы, которые наше общество должно поддержать. Общество должно поддерживать ту или иную силу, потому что если не поддержит общество, то кто-то придет с поддерживающей властью. Но национальная власть может существовать только при поддержке общества.

- Может быть, никакая сила не торопится, потому что ждут, какие общественно-политические события произойдут в ближайшем будущем - от выборов, запланированных в разных странах, до исходов нынешних войн. Чего ожидать в этом плане?

- Кстати, на Тайване несколько дней назад про-

шли выборы, которые могут привести к резкой эскалации китайско-американского конфликта, войне между Северной и Южной Кореей и т. д. В этом году мир будет погружен в новые, гораздо более сложные сражения и испытания, нет надежды, что войн станет меньше. На Ближнем Востоке, с одной стороны, у Израиля и США, с другой стороны, у Ирана и части арабского мира может возникнуть конфликт, который будет постепенно развиваться. Ситуация на Украине также будет усложняться. Правда, война будет продолжаться при превосходстве русских, но Англия, американцы и европейцы попытаются каким-то образом ей противостоять. Все это принесет нам очень большой риск того, что Турция и Азербайджан воспользуются удобным моментом и начнут новую агрессию против Армении с намерением оккупировать новые территории. На данный момент Армения одна во всем мире, и без посторонней помощи выйти из этой ситуации невозможно. Вот почему я повторяю: мы должны вернуться к самым тесным, самым надежным союзническим отношениям с Россией. Это просто необходимо, если мы не хотим потерять новые села, города, области...

Грант Сараян

P.S. Полное интервью на youtube канале i-TV.

это видим.

- В армянских кругах часто вспоминают о том, что именно Владимир Путин после 44-дневной войны заявил, что необходимо называть Никола Пашиняна предателем, после чего тот был переизбран премьер-министром...

- Что, по указанию В. Путина Никол Пашинян был переизбран во второй раз? Конечно, нет. Президент Российской Федерации как руководитель занимается политикой, но он наделен прежде всего высокими человеческими качествами, которые сильнее политики. Его не интересуют персоны, власть, ему важно сохранить идентичность армянского народа. Во что сегодня превратился армянский народ? Какова его судьба? Если не будут применены кардинальные меры, армянский народ ждет великая беда.

- Вы имеете в виду, что нам придется спасать Сюник или что страница Арцаха все еще не закры-

та?

- Все еще впереди. Сегодня мы видим, что перекраиваются границы государств, рушатся исторические мосты. Армения сейчас переживает переломный момент, и еще не все потеряно. Я хорошо знаю народ Карабаха. Никто не имеет права насильственно депортировать армянский народ из Арцаха, ликвидировать существование республики, и этому отвратительному обману придет конец.

Я думаю, что народ сейчас понимает масштабы этой трагедии, и могу сказать, что русское общество всей душой поддерживаем связь с армянскими общественными организациями и друзьями. Предстоит тяжелая, трудная, но очень важная работа, которую предстоит проделывать, чтобы армянский народ смог восстановить свою историческую справедливость и занять свое место в этом мире вопреки всем потугам нынешнего правительства Армении.

Грант Сараян

ОБЩИЕ ДАТЫ В АРМЯНСКОЙ И РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ

21 января 1944 - родился Родион Рафаилович Нахапетов (21 января 1944, Пятихатки, Днепропетровской области)

— популярный советский, американский, российский киноактер, кинорежиссер и сценарист с армянскими корнями. Народный артист РСФСР.

Отец — Рафаил Татевосович Нахапетов — армянин. С матерью Родиона они познакомились в партизанском отряде на Криворожье.

Родион Нахапетов снялся в таких известных фильмах, как «Живёт такой парень», «Пароль не нужен», «Это сладкое слово — свобода!», «Раба любви», «Торпедоносцы», «Убойная сила-2», «Русские в городе ангелов», «Моя большая армянская свадьба», «Заражение» и др.

21 января 1960 - родился Дмитрий Вадимович Харатьян (род. 21 января 1960 года, Алмалык, Ташкентская область, Узбекская ССР, СССР)

— советский и российский актер театра, кино, телевидения, озвучивания и дубляжа, телеведущий кинопродюсер; Заслуженный артист Российской Федерации, Народный артист Российской Федерации, Народный артист Чеченской Республики.



Ещё будучи школьником, Дмитрий Харатьян в 15 лет дебютировал в кино в одной из главных ролей в фильме «Розыгрыш» режиссёра Владимира Меньшова. Затем на экраны вышли фильмы с участием Харатьяна - «Зелёный фургон», «Гардемарины, вперёд!», «Частный детектив, или

Операция «Кооперация», «Виват, гардемарины!», «На Дерибасовской хорошая погода, или На Брайтон-Бич опять идут дожди», «Сердца трёх», «Каменская» и др.

Харатьян - поющий актер, записывает песни, выступает с концертными программами. В его репертуаре более шестидесяти песен известных композиторов. На протяжении всей своей актёрской карьеры Харатьян снялся в более чем 80 фильмах и продолжает сниматься по настоящее время.

22 января 1921 - родился Арно Арутюнович Бабаджян (22 января 1921, Эривань (ныне - Ереван) — 11 ноября 1983, Ереван)

— советский армянский композитор, пианист, педагог. Народный артист Армянской ССР, Народный артист СССР. Лауреат Сталинской премии третьей степени, член Союза композиторов СССР. Награды - Государственная премия Армянской ССР, Государственная премия Армянской ССР (посмертно)

В своих творческих устремлениях перекликался с А. Г. Арутюняном, Э. М. Мирзояном, Л. М. Сарьяном. Один из членов «Армянской могучей кучки».

Композитор обрёл огромную популярность как песенник, успешно сотрудничал с поэтом Р. Рождественским и певцом М. Магомаевым. Феноменальный успех выпал и на долю песен, написанных в соавторстве с Е. Евтушенко, А. Вознесенским, Л. Дербенёвым.

Многое сделано композитором и в области инструментального джаза, музыкально-театральных жанров, им написаны мюзиклы.

Репертуарными стали его ярко национальная «Героическая баллада» для фортепиано с оркестром, Фортепианное трио, Соната для скрипки и фортепиано, пьесы для рояля.

Среди исполнителей его академической музыки: М. Л. Ростропович, Э. Г. Гилельс, Д. Ф. Ойстрах, Л. Н. Власенко, С. О. Навасардян, Ж. Тер-Меркрян, Д. А. Ханджян, Riga piano duo, Firenze piano duo.

22 января 1979 - скончался Ерванд Семёнович Кочар (15 июня 1899, Тифлис — 22 января 1979, Ереван)

— армянский скульптор и художник. Народный художник СССР. Ерванд Кочар - один из самых выдающихся представителей армянской скульптуры и живописи, один из основателей трехмерной и кинетической живописи: его произведение - в числе самых интересных явлений 20-го века.

Им были созданы полотна «Экстаз», «Ужасы войны», монументальные скульптуры «Орел Звартноца», «Вардан Мамиконян», ставший символом Еревана «Давид Сасунский», пространствен-

ные картины и другие шедевры.

В 1984 году В Ереване открылся Музей Ерванда Кочара, который представляет весь творческий путь художника. Только в музее Ерванда Кочара и в Центре Помпиду (Париж) можно увидеть работы из серии «Пространственная живопись».

23 января 1944 г. - 390-й стрелковый полк Армянской 89-й Таманской стрелковой дивизии начал наступление в направлении Керчи.

24 января 1924 - родился Паруйр Рафаэлович Севак (24 января 1924, село Чанахчи (ныне Зангакатун) Арагатского района Армении — 17 июня 1971, Ереван)

— выдающийся армянский поэт, литературовед, деятель культуры, переводчик.

Депутат Верховного Совета СССР 7 созыва.

Доктор филологических наук, лауреат Государственной премии Армянской ССР, был удостоен Государственной премии СССР за создание лирической поэмы «Несмолкающая колокольня», где центральная фигура поэмы — композитор Комитас, её главная тема — история жизни и смерти композитора. Комитас прошёл со своим народом все ужасы Геноцида армянского народа в Турции в 1915 году.

Его произведения изданы на русском, украинском, литовском, грузинском, чешском, венгерском и других языках.

Паруйр Севак перевёл на армянский язык произведения Пушкина, Лермонтова, Есенина, Блока, Янки Купалы, Райниса, Брюсова, Абашидзе, Маяковского, Межелайтиса, ряда венгерских поэтов и др.

На малой родине Паруйра Севака - в Зангакатуне открыт его Дом-музей.

25 января 1914 — открыт астероид (780) Армения. Это астероид главного пояса, который был открыт 25 января 1914 русским астрономом Григорием Неуйминым в Пулковской обсерватории и назван в честь Армянского государства.

25 января 1837 - скончался Дмитрий Иванович Ахшарумов (Ахшарумов Гайк Ованесович; (11 [22] октября 1785, Астрахань, Российская империя — 13 [25] января 1837, Санкт - Петербург, Российская империя)

— первый историк Отечественной войны 1812 года, инициатор и главный работник по изданию первого Свода военных постановлений, генерал-майор.

Участвовал в Отечественной войне 1812 года, был награжден Орденом Святого Владимира 4-й ст., Золотое оружие «За храбрость», Орден Святого Георгия 4-й ст..

1926 - родилась Гоар Левоновна Вартанян (25 января 1926 года, Ленинакан (Гюмри), АрмССР, ЗСФСР, СССР — 25 ноября 2019, Москва, Россия) - легендарная личность, знаменитая советская разведчица - нелегал.

В 16-летнем возрасте Гоар Вартанян вошла в антифашистскую группу «Легкая кавалерия» своего соратника и будущего супруга Геворка Вартаняна, вместе с которым вела активную разведывательную работу в Иране.

В 1943 году в составе этой группы Гоар Вартанян под кодовым именем Анита принимала участие в проведении операции по обеспечению безопасности лидеров «большой тройки» в ходе Тегеранской конференции.

В 1950-х годах супруги Вартанян вернулись в Советский Союз. Гоар Вартанян получила высшее образование, после чего она вместе с супругом много лет была разведчиком-нелегалом в разных странах мира.

Супруги вернулись на родину лишь в 1986 году, после 30 лет службы за рубежом.

Заслуги Гоар Вартанян перед родиной отмечены орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени и многими медалями.

Несмотря на преклонный возраст, Гоар Вартанян вела большую работу по воспитанию молодых сотрудников, передавая им свой богатый оперативный опыт.

В июне 2017 года в эфире телеканала «Россия-1» состоялась премьера документального фильма о Гоар Вартанян «Под кодовым именем «Анита», который был приурочен к 95-летию нелегальной разведки Службы внешней разведки России.

